



## ГТРК «Мурман»: 19 октября отмечается День образования криминалистической службы



19 октября профессиональный праздник отмечают следователи-криминалисты. Они принимают участие в раскрытии самых тяжелых резонансных преступлений. Капля крови на стене, еле заметный отпечаток пальца или давно удаленная с телефона фотография — каждая улика может стать решающей. Главное — вовремя ее добыть

*"Позволяет обнаружить следы рук даже слабовидимые на любых гладких поверхностях", — рассказывает следователь.*

На стенках явно видны потожировые следы. Так в цианокрилатной камере, как выражаются следователи, "обкуривается" чашка. Похожую изъяли недавно с места убийства в Апатитах. В пьяном угаре мужчина зарезал своего собутыльника. Отпирался до последнего, пока экспертиза не показала: на посуде его отпечатки. Более 90% тяжелых и особо тяжелых преступлений в Мурманской области расследуются с эффективным применением специальной криминалистической техники.

*"Здесь это он ведет, где они предположительно закопали. На озере два дня, а вообще там все лето я ездил, искал", — делится следователь.*

Мурманский рецидивист рассказывает, как втроем с подельниками похитили, долго пытали а после убили знакомого за то, что помешал им завладеть чужой квартирой. Это случилось в



Официальный сайт  
Следственное управление  
Следственного комитета Российской Федерации  
по Мурманской области

2009 году. 13 лет дело оставалось "глухарем". Фигуранты уже успели отсидеть за другие злодеяния, один умер, однако тайное все же стало явным. Криминалисты даже орудие убийства нашли.

*"Была информация о том, что нож был выкинут в озеро. Поиски проводились при помощи специальных магнитов. Соответственно, при помощи магнитов был поднят нож, который пролежал там 13 лет", – рассказывает старший следователь-криминалист отдела криминалистики СУ СКР по Мурманской области Юрий Павел.*

Все улики в сумме оказались неопровержимыми. В этом году сообщники получили длительные сроки заключения. Именно так из окна пятого этажа 28-летний житель Мурманской области, выпив две бутылки водки, выбросил свою мать, а незадолго до этого сжег в строительном вагончике своего приятеля. Случайно убив его в пьяной драке, таким образом решил замести следы. В расследовании обоих преступлений, конечно, участвовали криминалисты. И если бы не их профессионализм, парень и дальше бы настаивал, что гибель матери — несчастный случай. Но следственный эксперимент с утяжеленным манекеном красноречивее любых показаний.

*"Иначе приземлилась, тело на такое расстояние не долетело бы без придания ускорения третьим лицом. Кроме того, на одежде потерпевшей были обнаружены геномные следы злоумышленника — ее сына", – объяснил следователь-криминалист следственного отдела по г. Мурманску СУ СКР по Мурманской области Сергей Кравцов.*

Парень показания поменял, вину признал. В профессиональный праздник, впрочем, как и в любой другой день, следователям-криминалистам отдохнуть некогда.

*"Сейчас, если посчитать, за весь период развития службы криминалистики Мурманской области всего криминалистами назначались порядка 25 человек всего-навсего. Для сравнения следователей 62 сейчас, а за весь период времени с 54 года в службе криминалистики 25 человек. Ну это эксклюзивчик такой что ли", – отметил заместитель руководителя отдела криминалистики СУ СКР по Мурманской области Александр Власов.*

Срываться на неделю в отдаленку, работать в любых условиях, выуживать важные улики по крупицам и в итоге собрать доказательства. Служба криминалиста, утверждают причастные, – это образ жизни. Сложностей хватает, романтики хоть отбавляй.

[ССЫЛКА НА ИСТОЧНИК](#)



Официальный сайт  
Следственное управление  
Следственного комитета Российской Федерации  
по Мурманской области

---

06 Декабря 2023

Адрес страницы: [https://murmansk.sledcom.ru/press/SMI\\_o\\_nas/item/1844279](https://murmansk.sledcom.ru/press/SMI_o_nas/item/1844279)